



52852 – 可以每个月分发天课吗？可以把天课转换为食物吗？

السؤال

我们生活在印度的新孟买市，我们村的穆斯林占绝大多数，我们在斋月里收集天课，然后把天课按照现金和食物的形式长年累月地分给穷人，这种做法是教法允许的吗？

الإجابة المفصلة

不能把天课和开斋捐交给异教徒，如果可以联络异教徒的心，你们把天课交给他之后，希望他能够信仰伊斯兰教，则是可以的。

第二：

如果必须要交纳钱财的天课，则应该马上交纳，不允许推迟交纳天课的时间。

敬请参阅 (39655) 和 (21384) 号问题的回答。

伊本·古达麦·迈格迪西（愿主怜悯之）说：“如果推迟交纳天课，为了交给更应该接受天课的近亲，或者有迫切需要的人，如果数额较小，则是可以的，如果数额很多，则是不允许的。”《穆额尼》（2 / 290）。

有人向学术研究和教法律例常任委员会的学者们询问：“一个协会收集有钱人的天课，然后推迟时间，在长达一年的时间中把天课交给接受天课的对象，理由是他们有春季的援助和斋月的援助等，延迟交纳天课的教法律例是什么？须知有钱人按时交纳了自己的天课，已经把它交给了这个协会？”

他们回答：“这个协会一旦找到接受天课的对象，必须按时把天课交给他们，不得随意推迟。”《学术研究和教法律例常任委员会》（9/ 402）。

敬请参阅 (13981) 号问题的回答。

有时候为了穷人的利益，不适合把天课一次性交给穷人，以免他们一下子花光所有的钱财，然后一无所有，而应该每月给他们一部分天课。



在这种情况下，你们应该与有钱人研究，提前一年收集他们的天课，比如现在就把明年的天课收集起来，然后每月发给穷人，或者你们提前分期收集有钱人的天课，然后每月发给穷人，这样就不会推迟交纳天课的时间，这种事情需要你们与有钱人研究和商量，晓之以理，并且说服他们。

伊本·古达麦·迈格迪西（愿主怜悯之）说：“艾哈迈德说：不能把天课在每个月交给近亲，也就是为了把天课在每个月零散的交给近亲，不能推迟交纳天课；如果提前交纳天课，可以一次性的或者零散的交给近亲或者其他的人，因为这样做就不会推迟交纳天课的时间。”《穆额尼》（2 / 290）。

有人向学术研究和教法律例常任委员会的学者们询问：“我可以在一年当中提前交纳天课吗？可以每月按照薪水的形式把天课交给一个贫困的家庭吗？”

他们回答：“如果有必要，你可以提前一两年交纳天课，然后每月把它交给应该接受天课的对象。”《学术研究和教法律例常任委员会》（9 / 422）。

至于按照食物的形式交纳天课，敬请参阅（[42542](#)）号问题的回答。

真主至知！